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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Wachtlijst premies onroerend erfgoed  -  Dossiers Ninove en deelgemeenten

De wachtlijst voor premies voor onroerend erfgoed is ingevoerd nadat het bedrag nodig 
voor de ontvankelijk verklaarde premieaanvragen het jaarlijkse budget overschreed. Het 
agentschap Onroerend Erfgoed handelt op die manier alle premieaanvragen af die 
ontvankelijk werden verklaard. 

Jaarlijks geeft het agentschap een indicator vrij waarin de restauratiepremie uit het 
Monumentendecreet en de erfgoedpremie volgens de bijzondere procedure uit het 
Onroerenderfgoeddecreet zijn opgenomen. De indicator toont het aantal dossiers aan die 
op het moment van meting wachten op de toekenning van een erfgoedpremie. Op 31 
december van elk jaar worden alle ontvankelijk verklaarde premies geteld waarbij de 
premie nog niet kon worden toegekend binnen de budgettaire marges.

Op 31 december 2021 telde het agentschap Onroerend Erfgoed 427 dossiers waarvan de 
inhoudelijke goedkeuring al is gebeurd maar waarvoor het agentschap nog kredieten 
moet vrijmaken op de begroting. Deze dossiers vertegenwoordigen een totaalbedrag van 
236.130.647 euro.

De wachtlijst voor premies groeide fors aan bij het einde van vorige regelgevingen en de 
maanden voorafgaand aan de start van het Onroerenderfgoeddecreet op 1 januari 2015. 
Op het einde van 2015 bevatte de wachtlijst 604 dossiers die een bedrag van 
375.902.795 euro vertegenwoordigen. De meting voor 2022 is nog niet beschikbaar.

1. Kan de minister aangeven hoeveel dossiers er in 2022 nog op de wachtlijst stonden 
en welk bedrag ze vertegenwoordigen?

2. Hoeveel dossiers uit Ninove en deelgemeenten staan er momenteel nog op de 
wachtlijst? Graag opsplitsing per dossier, over welke werken het precies gaat en het 
bedrag dat elk dossier vertegenwoordigt.

3. Kan de minister voor bovenstaande dossiers weergeven sinds welk jaar ze op de 
wachtlijst staan?

4. Kan de minister voor de bovenstaande dossiers afzonderlijk aangeven wanneer ze 
eventueel de toekenning van de premie mogen verwachten?

5. Kan de minister aangeven welke dossiers eventueel een betere kans maken om via 
een projectoproep sneller te kunnen geholpen worden en voor welke projectoproepen 
ze in aanmerking kunnen komen?



6. Hoeveel premies werden de laatste 10 jaar toegekend aan projecten uit Ninove en 
deelgemeenten? Graag een overzicht, opgesplitst per dossier, over welke werken het 
precies gaat en het bedrag dat toegekend werd.

7. Zal de minister hieromtrent nog bijkomende initiatieven nemen in de toekomst?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 511 van 20 juni 2023
van GUY D’HAESELEER

1. Begin 2022 stonden er op de wachtlijst van nog toe te kennen restauratiepremies en 
erfgoedpremies bijzondere procedure zes dossiers voor projecten in de stad Ninove, 
voor een totaalbedrag van 2.760.663,30 euro.

2-3.Momenteel staan er nog vijf dossiers voor projecten in Ninove op de wachtlijst. 
Hieronder vindt u het overzicht met indicatie van de gemeente, het beschermd goed, 
de aard van de werken, de datum waarop het agentschap Onroerend Erfgoed het 
dossier inhoudelijk goedkeurde en het voorziene premiebedrag.

Gemeente
Beschermd 
goed Aard werken

Datum 
inhoudelijke 
goedkeuring

Voorzien 
premiebedrag

Aspelare Sint-Amanduskerk 
Restauratie daken en 
gevels 10/02/2015 547.212,15

Voorde
Sint-
Pietersbandenkerk Binnenrestauratie 12/02/2015 664.465,32

Meerbeke Oud Klooster Restauratie 31/03/2015 586.096,73

Ninove
OL Vrouwekapel-
Hospitaalkapel

Restauratie interieur 
en onderhoud exterieur 18/01/2021 343.243,62

Ninove
Ingangspoort 
abdij, abdijhuisjes Restauratie 7/04/2021 179.722,96

4. De wachtlijst wordt afgebouwd binnen de beschikbare middelen, chronologisch op basis 
van de datum van de inhoudelijke goedkeuring door het agentschap Onroerend Erfgoed. 
Er staan nog oudere dossiers op de wachtlijst, ik kan dus geen exacte termijn meedelen 
waarbinnen de premie kan toegekend worden.

5. Ik maak binnenkort bekend welke thematische oproep ik in 2023 lanceer. Indien men 
een dossier van de wachtlijst via deze procedure wil indienen, geldt wel de huidige 
regelgeving voor onder meer de premiepercentages en de betoelaagbaarheid.

6. U vindt in het bijgevoegd overzicht de premies die de laatste 10 jaar zijn toegekend aan 
projecten in Ninove, met per premietype het beschermd goed, de aard van de werken, 
het toegekend premiebedrag en het jaar van toekenning. 

7. Momenteel neem ik geen bijkomende initiatieven voor de dossiers op de wachtlijst. Zie 
antwoord op deelvraag 4. 

BIJLAGE

Overzicht van de toegekende premies aan de stad Ninove in de periode 2013-2023

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17564

